
Результаты  

комплексного мониторинга социально-экономического развития КМНС 

(Нефтеюганский район, 2012 г.) 
 

1. Национальность? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные ханты 52 96,3 96,3 

 манси 0 0,0 0,0 

 ненец 0 0,0 0,0 

 другие 2 3,7 3,7 

 Итого 

ответивших: 

54 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  54  100,0 

 

 

2. Пол? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные мужской 17 31,5 31,5 

 женский 37 68,5 68,5 

 Итого 

ответивших: 

54 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  54  100,0 

 

 

3.Ваш возраст? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные до 20 лет 5 9,3 9,3 

 21-30 лет 9 16,7 16,7 

 31-40 лет 13 24,1 24,1 

 41-50 лет 13 24,1 24,1 

 51-60 лет 8 14,8 14,8 

 61 и старше 6 11,1 11,1 

 Итого 

ответивших: 

54 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  54  100,0 

 

 

4.Место жительства? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные с.Лемпино 29 54,7 53,7 

 с.Чеускино 24 45,3 44,4 

 Итого 

ответивших: 

53 100,0 98,1 

Пропущен

ные 

Нет данных 1  1,9 



Итого  54  100,0 

 

 5.Ваше образование? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Начальное 3 5,6 5,6 

 Среднее 17 31,5 31,5 

 Среднее 

специальное 

13 24,1 24,1 

 Незаконченное 

высшее 

4 7,4 7,4 

 Высшее 13 24,1 24,1 

 Нет образование 4 7,4 7,4 

 Итого ответивших: 54 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  54  100,0 

 

 

6. Род занятий? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Работник в сфере 

традиционных 

профессий (рыбак, 

охотник, оленевод и 

др.) 

2 3,9 3,7 

 Фермер 2 3,9 3,7 

 Работник образования 

и науки 

11 21,6 20,4 

 Работник 

здравоохранения 

2 3,9 3,7 

 Работник культуры 5 9,8 9,3 

 Служащий 10 19,6 18,5 

 Руководитель 4 7,8 7,4 

 Студент 1 2,0 1,9 

 Школьник 0 0,0 0,0 

 Пенсионер 10 19,6 18,5 

 Безработный 3 5,9 5,6 

 Другое 1 2,0 1,9 

 Итого ответивших: 51 100,0 94,4 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

 

Блок Проблем социально-экономического развития КМНС 

7. Как Вы относитесь к тому, что разрабатываются месторождения полезных ископаемых в 

районе Вашего места жительства? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные положительно 11 21,6 20,4 

 отрицательно 25 49,0 46,3 

 равнодушно 14 27,5 25,9 

 другой ответ 2 3,9 3,7 



 Итого 

ответивших: 

51 102,0* 94,4** 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

 

 

8. Если положительно, то почему (выделите наиболее приемлемый вариант) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Это выгодно для 

экономики региона 

(близлежащей 

территории) 

11 36,7 20,4 

 Помогает улучшению 

и обустройству 

социальной 

инфраструктуры 

района 

13 43,3 24,1 

 Создаются новые 

рабочие места 

7 23,3 13,0 

 Другое 0 0,0 0,0 

 Итого ответивших: 30 103,3* 55,6** 

Пропущен

ные 

Нет данных 24  44,4 

Итого  54  100,0 

  

 

9.Согласны ли Вы с тем, что в результате промышленных разработок: 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Ухудшается 

экологическое 

состояние вашего 

района 

27 52,9 50,0 

 Улучшается 

экологическое 

состояние вашего 

региона 

15 29,4 27,8 

 Происходит 

вытеснение коренного 

населения с 

территории их 

проживания  

14 27,5 25,9 

 Другое 2 3,9 3,7 

 Итого ответивших: 51 113,7* 94,4** 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

  

 

10. Как Вы оцениваете экологическое состояние данного района, региона в настоящее 

время? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Удовлетворительн 18 34,6 33,3 



о 

 Неудовлетворител

ьно 

30 57,7 55,6 

 Никак 4 7,7 7,4 

 Итого 

ответивших: 

52 100,0 96,3 

Пропущен

ные 

Нет данных 2  3,7 

Итого  54  100,0 

 

 

 11. Как Вы оцениваете состояние окружающей природной среды в районе Вашего места 

жительства? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Удовлетворительн

о 

18 35,3 33,3 

 Неудовлетворител

ьно 

33 64,7 61,1 

 Итого 

ответивших: 

51 100,0 94,4 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

 

 

12. Если неудовлетворительно, то почему?  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Происходит 

загрязнение 

атмосферного воздуха 

14 29,8 25,9 

 Происходит 

загрязнение рек и 

водоемов 

43 91,5 79,6 

 Высыхают и 

вырубаются леса 

23 48,9 42,6 

 Выводятся из оборота 

огромные территории 

промысловых угодий 

и оленепастбищ 

9 19,1 16,7 

 Уменьшается 

численность 

животных, дичи и 

рыб 

21 44,7 38,9 

 Другое 1 2,1 1,9 

 Итого ответивших: 47 236,2* 87,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 7  13,0 

Итого  54  100,0 

  

 

 

 

 

13. На что тратят КМНС основную часть доходов? 



 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Питание и одежду 30 58,8 55,6 

 Лекарства, лечение 25 49,0 46,3 

 Развлечения 2 3,9 3,7 

 Образование детей 17 33,3 31,5 

 Запасные части и 

средства 

традиционных видов 

хозяйственной 

деятельности 

17 33,3 31,5 

 Другое 2 3,9 3,7 

 Итого ответивших: 51 182,4* 94,4** 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

  

14. Каким путем можно сохранить разнообразие животного и растительного мира, 

страдающего от промышленного освоения? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Путем организации 

этноприродных 

парков 

8 15,4 14,8 

 Путем организации 

резерватов 

14 26,9 25,9 

 Путем организации 

биосферных 

резерватов 

6 11,5 11,1 

 Путем организации 

территорий 

традиционного 

природопользования 

14 26,9 25,9 

 Путем организации 

особо охраняемых 

природных 

территорий 

18 34,6 33,3 

 Другое 5 9,6 9,3 

 Итого ответивших: 52 125,0* 96,3** 

Пропущен

ные 

Нет данных 2  3,7 

Итого  54  100,0 

 

 15. Как Вы относитесь к созданию этноприродынх парков, биосферных резерватов, особо 

охраняемых природных территорий в местах проживания КМНС? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Положительно 29 55,8 53,7 

 Отрицательно 10 19,2 18,5 

 Равнодушно 8 15,4 14,8 

 Никак 5 9,6 9,3 

 Итого 

ответивших: 

52 100,0 96,3 

Пропущен

ные 

Нет данных 2  3,7 



Итого  54  100,0 

 

 

Блок Социальные проблемы ТТП 

16. Как Вы думаете, какую роль играют территории традиционного природопользования 

коренных народов Севера? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Это наиболее 

приемлемый вариант 

для развития 

традиционных 

отраслей 

16 32,0 29,6 

 Это неприемлемый 

вариант для развития 

традиционных 

отраслей 

19 38,0 35,2 

 Содействуют в 

некоторой степени 

сохранению 

экологической 

чистоты региона 

13 26,0 24,1 

 Содействуют 

сохранению 

традиционной 

культуры коренных 

народов Севера 

17 34,0 31,5 

 Они никакой роли не 

играют 

4 8,0 7,4 

 Итого ответивших: 50 138,0* 92,6** 

Пропущен

ные 

Нет данных 4  7,4 

 

 

17. Как Вы оцениваете работу местной администрации, в том числе уполномоченных по 

вопросам КМНС, по решению проблем КМНС? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Удовлетворительн

о 

25 52,1 46,3 

 Неудовлетворител

ьно 

23 47,9 42,6 

 Итого 

ответивших: 

48 100,0 88,9 

Пропущен

ные 

Нет данных 6  11,1 

Итого  54  100,0 

 

 

 

 

 

18. Получают ли КМНС от органов государственной власти и др. организаций 

материальные и финансовые средства, необходимые для социально-экономического и 

культурного развития? 



 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 20 40,8 37,0 

 Нет 29 59,2 53,7 

 Итого 

ответивших: 

49 100,0 90,7 

Пропущен

ные 

Нет данных 5  9,3 

Итого  54  100,0 

 

 

19. Участвуют ли КМНС в проведении экологических или других экспертиз при разработке 

федеральных и региональных государственных программ освоения природных ресурсов и 

охраны окружающей среды? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 19 38,8 35,2 

 Нет 30 61,2 55,6 

 Итого 

ответивших: 

49 100,0 90,7 

Пропущен

ные 

Нет данных 5  9,3 

Итого  54  100,0 

 

 

 

20. Участвуют ли КМНС в подготовке органами государственной власти и уполномоченных 

коренных народов Севера решений по вопросам, касающимся защиты исконной среды и 

традиционного образа жизни? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Да 19 37,3 35,2 

 Нет 32 62,7 59,3 

 Итого 

ответивших: 

51 100,0 94,4 

Пропущен

ные 

Нет данных 3  5,6 

Итого  54  100,0 

 

 

21. Какими основными видами традиционной хозяйственной деятельности занимаются 

КМНС в настоящее время? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Рыболовством 35 72,9 64,8 

 Охотой 18 37,5 33,3 

 Оленеводством 6 12,5 11,1 

 Собирательством 

дикоросов 

15 31,3 27,8 

 Другое 3 6,3 5,6 

 Итого ответивших: 48 160,4* 88,9** 

Пропущен

ные 

Нет данных 6  11,1 

Итого  54  100,0 



 

  

22. Какая форма собственности на родовые угодья является наилучшей? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Пожизненное 

наследуемое владение 

(без права купли-

продажи) 

5 10,2 9,3 

 Постоянное 

(бессрочное) 

пользование 

14 28,6 25,9 

 Частная 

собственность (с 

правом купли-

продажи) 

18 36,7 33,3 

 Аренда 0 0,0 0,0 

 Другое 0 0,0 0,0 

 Затрудняюсь ответить 12 24,5 22,2 

 Итого ответивших: 49 100,0 90,7 

Пропущен

ные 

Нет данных 5  9,3 

Итого  54  100,0 

 

 

23. Как по вашему мнению должны строиться взаимоотношения недропользователей с 

владельцами родовых угодий (общин) КМНС? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные 1.На основе 

заключения 

экономических 

соглашений 

11 22,9 20,4 

 2. На арендной 

основе, путем 

заключения договора 

аренды 

17 35,4 31,5 

 3.Затрудняюсь 

ответить 

20 41,7 37,0 

 Итого ответивших: 48 100,0 88,9 

Пропущен

ные 

Нет данных 6  11,1 

Итого  54  100,0 

 

24. Как Вы думаете, что должно иметь коренное население от результатов промышленной 

разработки недр? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные 1.Определенный 

процент дохода 

только от прибыли 

компаний 

15 31,9 27,8 

 2.Гарантированные 20 42,6 37,0 



рабочие места 

 3.Компенсационные 

выплаты за 

ухудшение их 

жизненного 

пространства (за 

сокращение исконной 

среды обитания) 

19 40,4 35,2 

 4.Ничего 3 6,4 5,6 

 5.Другое 1 2,1 1,9 

 Итого ответивших: 47 123,4* 87,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 7  13,0 

Итого  54  100,0 

 

25. Каким образом (в какой форме) лучше вести традиционную жизнедеятельность? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Индивидуально 26 52,0 48,1 

 Общинно 15 30,0 27,8 

 Государственным 

предприятиям 

7 14,0 13,0 

 Другое 3 6,0 5,6 

 Итого ответивших: 50 102,0* 92,6** 

Пропущен

ные 

Нет данных 4  7,4 

Итого  54  100,0 

 

 

26. Основной мотив занятий традиционными видами хозяйственной деятельности у 

представителей КМНС - это: 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенны

х 

Валидные Образ жизни 14 29,2 25,9 

 Получение прибыли 14 29,2 25,9 

 Получение удовольствия 12 25,0 22,2 

 Получение 

дополнительного дохода 

6 12,5 11,1 

 Основной источник 

существования 

10 20,8 18,5 

 Не смог адаптироваться к 

условиям жизни в 

нетрадиционной среде 

0 0,0 0,0 

 Другое 1 2,1 1,9 

Пропущен

ные 

Нет данных 6  11,1 

Итого  54  100,0 

 

 

27. Участвуют ли КМНС в осуществлении контроля над использованием земель различных 

категорий (родовых угодий, территории традиционного природопользования и т.п.)? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 



Валидные Да 29 60,4 53,7 

 Нет 19 39,6 35,2 

 Итого 

ответивших: 

48 100,0 88,9 

Пропущен

ные 

Нет данных 6  11,1 

Итого  54  100,0 

 

 

 


